
3 Ιουνίου 2015

Γαλλία: Υποχρεωτική παρουσία φυτών ή ηλιακών 
συλλεκτών σε όλες τις νέες στέγες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι πράσινες στέγες είναι ιδιαίτερα δημοφιλείς στη Γερμανία και την Αυστραλία, ενώ το 2009 στο 
Τορόντο υιοθετήθηκε παρόμοιος κανονισμός για την παρουσία τους σε βιομηχανικά και οικιστικά 

κτίρια (φωτ. αρχείου).

Όλες οι στέγες σε νέα κτίρια που χτίζονται σε εμπορικές ζώνες στη Γαλλία θα 
πρέπει να καλύπτονται εν μέρει είτε από φυτά είτε από ηλιακούς συλλέκτες, στα 
πλαίσια ενός νόμου που εγκρίθηκε πρόσφατα από το κοινοβούλιο της χώρας.
Οι «πράσινες» στέγες προσφέρουν χαρακτηριστικά μόνωσης και θετικής 
ενεργειακής απόδοσης, μειώνοντας την ποσότητα της ενέργειας που απαιτείται 
για τη θέρμανση ενός κτιρίου το χειμώνα και τον κλιματισμό του το καλοκαίρι.
Οι στέγες αυτές διατηρούν επίσης το νερό της βροχής, βοηθώντας έτσι στην 
αντιμετώπιση προβλημάτων με την απορροή υδάτων, ενώ ευνοούν τη 
βιοποικιλότητα και προσφέρουν σε διάφορα πτηνά ένα μέρος για να φωλιάζουν στο 
αφιλόξενο αστικό περιβάλλον, σύμφωνα με οικολογικές οργανώσεις.
Ο νόμος που εγκρίθηκε από το κοινοβούλιο είναι πιο περιορισμένος στην εφαρμογή 
του σε σχέση με αυτόν που αρχικά ζητούσαν οι Γάλλοι περιβαλλοντικοί ακτιβιστές, 
ο οποίος προέβλεπε την υποχρεωτική κάλυψη ολόκληρης της επιφάνειας των 
στεγών με φυτά για όλα τα νέα κτίρια ανεξαιρέτως.
Ωστόσο η κυβέρνηση έπεισε τους ακτιβιστές να συμφωνήσουν στον περιορισμό του 
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πεδίου εφαρμογής του νόμου για τα εμπορικά κτίρια. Ο τελικός νόμος είναι επίσης 
λιγότερο δαπανηρός για τις επιχειρήσεις, καθώς απαιτεί μόνο ένα μέρος της 
οροφής να πρέπει να καλυφθεί με φυτά, και παρέχει την επιλογή για την 
εγκατάσταση ηλιακών συλλεκτών, οι οποίοι θα παράγουν ηλεκτρισμό που θα 
ωφελεί οικονομικά τις επιχειρήσεις.
Οι πράσινες στέγες είναι ιδιαίτερα δημοφιλείς στη Γερμανία και την Αυστραλία, 
ενώ το 2009 στο Τορόντο υιοθετήθηκε παρόμοιος κανονισμός για την παρουσία 
τους σε βιομηχανικά και οικιστικά κτίρια.
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